



苏州十五届人大四次会议开幕,市长周乃翔作政府工作报告

今年要办24件实事,PM2.5持续下降



苏州市两会
特别报道

2014年工作亮点

居民收入增幅破8,PM2.5浓度降了6.3%

2014年,苏州城镇居民人均可支配收入达到了4.66万元,农村居民人均可支配收入达到了2.36万元,分别增长8.5%和10%。新增就业17.2万人,城镇登记失业率控制在2%。

去年共新增养老床位6125张、日间照料中心96个、助餐点163个。共开工建设保障性住房46794套,基本建成32773套,公租房和廉租房并轨运行。全市新增“菜篮子”保供基地333公顷,居民消费价格总水平涨幅控制在2.1%。

新建小学、幼儿园37所,完成

昨天,苏州市十五届人大四次会议开幕,市长周乃翔在作《政府工作报告》时说,今年的地区生产总值增长目标为8%左右,将新建16所幼儿园、15所小学和10所初中,今年将制定《苏州市生态补偿条例》实施细则,确保PM2.5浓度持续下降。
两会报道组

校舍安全工程121万平方米,提档升级外来工子弟学校74所。

去年苏州加大了生态建设力度,集中式饮用水水源地水质达标率保持100%。完成大气污染防治重点项目254项,淘汰燃煤锅炉438台、老旧机动车7.9万辆,推广纯电动汽车1200辆,市区新购新能源和清洁能源公交车600辆,新增出租车500辆,PM2.5年均浓度下降6.3%。淘汰、关停落后企业1255家。

市区新增绿地505万平方米,农村新增林地绿地3.6千公顷,全市陆地森林覆盖率达到29.4%。

2015年预期目标

居民收入保持增长,环境质量持续好转

GDP增长8%左右

经济方面,地区生产总值增长8%左右,一般公共预算收入增长8.5%左右,居民人均可支配收入增长高于地区生产总值增幅,居民消费价格总水平涨幅控制在3%左右,城镇登记失业率控制在3.5%以内。

新增就业15万人

民生方面,实施农民安居工程,新建安置房800万平方米。全年新增就业15万人。市区新购公交车550辆,其中新能源公交车250辆。新建幼儿园16所、小学15所、初中10所。启用苏州大学附属儿童医院园区总院,继续建设苏州大学附属第一医院主体迁建二期工程和市公共卫生中心、市第九人民医院、独墅湖医院、苏

确保中环快速路通车

重大工程方面,确保中环快速路及内环快速路延伸线建成通车,高标准改造城北路(原312国道城区段)。建设轨道交通2号线延伸线、3号线、4号线及支线和苏州高新区有轨电车2号线。

确保PM2.5浓度持续下降

生态保护方面,制定《苏州市生态补偿条例》实施细则,市区新增绿地430万平方米。确保PM2.5浓度持续下降,推进太湖流域水环境综合治理、阳澄湖生态优化等工程,完成七浦塘综合整治主体工程,加强饮用水水源地保护,完成1000个村庄生活污水治理工程。

政协·提案

民盟|发展水上旅游 打造真正“东方威尼斯”



毛昌宁委员 王玲玲 摄

苏州旅游资源得天独厚,不仅具有世界文化遗产的园林,还有被称为“东方威尼斯”的水城,更有大运河穿梭其中的江南水网,星罗棋布的湖泊、河流,因此水是苏州的灵魂。但是,园林游和水上游却是冰火两重天,园林人满为患,水上旅游有接待不足、资源荒废的现象。为此,民盟苏州市委在此次两会期间提交了《关于大力促进和发展水上旅游业的建议》的提案。

“威尼斯的‘贡多拉’小舟,以一种交通工具发展出了一个经久不衰的旅游产业。苏州号称‘东方威尼斯’,真是应该好好地推进、发展和规范水上旅游产业。”民盟苏州市委副主委毛昌宁表示,苏



一名人大代表在会议上认真阅读政府工作报告 蒋文龙 摄

相关链接 今年为民办实事项目有24个

住房保障方面:1.提供住房保障5200户。2.新增缴存住房公积金职工35万人,年末城镇职工住房公积金缴存覆盖率保持在85%以上。

就业社保方面:1.居民社会养老保险基础养老金标准统一提高至不低于200元。2.提供应届高校毕业生就业岗位10万个。3.开发社会公益性岗位8000个。4.开展城乡劳动力免费职业技能培训4万人以上。

教育方面:1.新建41所幼儿园、小学及初中学校。2.新建60间“未来教室”。

医疗卫生方面:1.实施智慧健康项目一期工程。2.开展公益性应急救护培训10万人。

养老方面:推进养老服务体系建设。新增养老机构床位3500张、30个日间照料中心、90个助餐点、17个助浴点;建立3个中央厨房,培育5家规模化助餐企业;做好5万名老人生活能力评估;培训2000名养老服务专业人员。

文化方面:1.实施苏州博物馆城建设工程,开工建设苏州历史文化陈列馆(苏州故事馆);苏州御窑博物馆建成对外开放;完成苏州丝绸博物馆和昆曲博物馆整治提升工

程。2.推进“书香苏州”工程建设。开通市民卡图书借阅功能;建设轨道交通图书服务网络,完成图书分馆1个,借阅投递服务点5个;建设“网上借阅社区投递”服务点5个。

道路交通方面:1.苏州市区实施背街小巷交通微循环二期工程,实现16条微循环道路畅通。2.市区新购公交车550辆,其中新能源公交车250辆。3.市区建设10个公交场站。4.市交通运输指挥中心建成投运。

城市信息化方面:1.实施“平安苏州”建设信息化提升二期工程。2.推进公共区域的无线上网服务。新建200个WiFi热点覆盖,全市1500个公共场所热点提供免费WiFi上网服务;实现市区3300辆公交车WiFi覆盖,提供免费WiFi上网服务。

生态建设方面:1.实施农村生活污水治理工程,完成1000个村庄治理。2.市区新增绿地430万平方米。3.实施阳澄湖生态优化项目65项,全面完成三年行动计划任务。4.完成七子山生活垃圾填埋场水平拓展区生态修复工程。

公共设施方面:实施城市燃气管网建设安全改造工程。

州开发水上旅游项目的优势很多,一来可供旅游的水资源十分丰富,有著名的太湖、阳澄湖、昆承湖、淀山湖等大型淡水湖泊,对中西部游客很有吸引力;二来,特色水产品资源较多,有水八仙、太湖三白,以及全国著名的阳澄湖太湖大闸蟹等,极具旅游特色价值;第三,运河沿途的人文景观不计其数,游客乘船观光的同时能够听到无数的故事,不论是唐寅的还是朱元璋的,游客一定都很感兴趣。

他认为,发展水上旅游产业不仅可以让游客尽兴,也可以造福苏州广大市民。“我们可以考虑利用娄江运河,打通古城和金鸡湖之间的水上旅游。既可以为游客带来新的视角体验,又可以为园区居民的水上航行提供一条便捷的水道。”他介绍,苏州段娄江河河道宽20~70米,水深2~3米,是联系古城与园区金鸡湖的最佳水

道,西接护城河,向东与金鸡湖北梢凤凰泾沟通,总长度5.5千米,沿途穿过7座桥洞和娄江枢纽水闸,河两岸聚集了伽蓝寺、娄江水利枢纽、古运河纤道等资源,世界500强企业都紧挨河岸,在南北1公里宽度范围内,还集中了高速铁路、铁路、高速公路、国道、高架、运河,这在全国也非常少见。

“不过目前实施起来还存在许多问题,比如部分桥梁净高不够,影响大型游船通行,两岸地块的规划等问题。”毛昌宁建议,可提高娄江片区规划前瞻性,结合园区湖西退二进三进程,调整娄江两岸规划,提升沿岸景观档次,规划娄江外滩。同时,预先规划、设计好水上旅游客运的基础设施,推出价廉物美、高自由度、机动性强的水上旅游巴士,并开发水上的商务、水上婚礼等旅游产品,让更多的游客徜徉在江南水乡,充分体验东方水天堂的美丽。

天气

“大寒”不寒,雨水相伴

阳光明媚中,苏城走出了暖暖的“三九”天,最低气温都有6℃。二十四节气中的老么“大寒”今天到来,虽然有俗语叫“小寒大寒,冻成冰团”,但今年的这两个节气都是温暖的。尽管如此,今年冬天是否为“暖冬”,目前还无法精确判断。

据苏州市气象台介绍,今天早晨天气还好,最低气温维持在3℃,白天最高气温仍将保持在11℃左右,但时不时会有点小雨。好在,降雨只是小插曲,明天将有一股中等强度冷空气前来赶走暖湿空气,天气将转为多云,后天彻底放晴。 尹焱

明后三日天气

今天 小雨 3℃~11℃
明天 多云 6℃~11℃
后天 多云转晴 2℃~7℃

出行

吴东路等临时限行

因东环快速路南延工程建设需要,吴东路(北港路至东方大道)东侧(由南向北方向),1月20日至5月31日禁止机动车由南向北通行。绕行建议:机动车可从通园路、冬青路等道路绕行。

因新亭路金枫路交叉口改造工程建设需要,新亭路金枫路交叉口区域,1月21日至2月10日禁止机动车通行。绕行建议:新亭路的金枫路以东段可从珠江路方向进出;金枫路以西段可从星丰路方向进出。 韩小强

招聘

公路管理处招管理员

因事业发展需要,苏州市公路管理处面向社会公开招聘工作人员共36名,要求2015年全日制普通高校本科及以下学历的应届毕业生须为苏州市区生源。招聘采取本人现场报名的方式进行,报名时间为2015年2月2日8:30至15:30,报名地点在苏州市人才市场(干将西路288号)。相关岗位的介绍以及登记表可以登录苏州人才网(<http://www.szrc.cn>)查看下载。 尹焱

调查

每4个苏州人中 就有1位60岁以上老人

记者昨天从苏州市老龄办获悉,2014年年底苏州户籍人口达到了6610766人,其中老年人口达到1591974人,占户籍总人口的24.1%,比2013年增长82466人,再创历史新高。约每4个苏州人中,就有一个是60岁以上的老人。 蒋文龙 蒋帅